

## Nyomozás után azonnali ítélet

Debrecen után az országban másodikként kezdett működni Szegeden, a városi rendőrkapitányságon bíróság elé állítási alosztály, bár már tavaly is a szervezeten belül elkülönített csoportként tevékenykedtek. A jogszabályok 2000 márciusa óta teszik lehetővé, hogy az elkövetéstől számított tizenöt napon belül felderített ügyek az ügynevezett bíróság elé állítással végződhetnek. Korábban ez a határidő nyolc nap volt, ami sok esetben megoldhatatlan feladat elé állította a rendőrségi vizsgálókat, ennyi idő alatt ugyanis csak kevés ügyet lehetett felderíteni. A bíróság elé állítás során a rendőrségnek lehetősége van könnyített eljárás lefolytatására, és az ügyésznek sem kell vádiratot beterjesztenie, elég, ha a bíróság előtt szóban emel vádat. Ugyanakkor csak olyan bűncselekmények elkövetőit lehet a határidőn belül bíróság elé állítani, amelyek kiszabható maximális büntetési tétele nem haladja meg a 8 évet. Így tehát az emberölésen, és a hosszú felderítési időt követelő intellektuális bűncselekményeken – csalás, sikkasztás – szinte minden ügy azonnal bíróság elé kerülhet, amennyiben a határidőn belül befejeződik a felderítésük.

Pintér István hadnagy, a bíróság elé állítási alosztály vezetője hangsúlyozta: a gyorsan megszülető ítéleteknek komoly visszatartó ere-

jük van. A rendőrségi tapasztalatok szerint az ugyan-csak rendkívül gyors munkát végző bíróság sem bánik el a kesztyűs kézzel a vádlottakkal. Előfordult, hogy a tárgyalóteremből azonnal a Csillagba szállították egy áruházi tolvajt, de kiszabtak már öt éves szabadságvesztést is.

Az ítéletek azért is szigorúbbak lehetnek, mert a cselekmény elkövetése óta eltelt időt szokványos eljárásban enyhítő körülményként vehetik figyelembe, erre így nincs mód.

Pintér hadnagy szerint az elkövetőknek is jobb, hogy nem kell hosszú időt előzetesen tölteniük, s a legtöbbjük a cselekmény elkövetése után röviddel kiszabott büntetést el is fogadja, így a bíróságon elé állítás során megszületett ítéletek jogerőre emelkedhetnek.

Tavaly összesen 235 ügyben több, mint négyszáz elkövetőt állítottak bíróság elé, s ez az 1999-es 85 ügyhöz képest jelentős emelkedést mutat, amely elsősorban a jogszabályi, és a kapitányságon belül történt szemléltváltozásnak tudható be. Az idei első negyedévében már 121 ügyet zárt bíróság elé állítással a Szegedi Rendőrkapitányság, s az alosztály felállításától további növekedést várnak. Ez mind a rendőrség, mind az ügyészség, mind a bíróság leterheltségét csökkentené.

**Kéri Barnabás**

## Francia nyelven játszanak



A kulturális fesztiválon elsőként egy franciaországi színtársulat mutatkozott be. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Négy országból kilenc egyetemi színjátszó csoport lép fel azon a nemzetközi kulturális fesztiválon, amely tegnap délután kezdődött a JATE Klubban. Franciaországból két társulat, Csehországból és Romániából egy-egy csoport szerepel az amatőr színházi seregszemlén, míg Magyarországot öt – köztük két szegedi – társulat képviseli. Vendégként spanyol színjátszókat is meghívtak.

A mostani fesztivál már harmadik a sorban, az elsőt – amelynek elnevezésében a színjátszás és a frankon kifejezések is szerepeltek – 1999-ben rendezte meg a Szegedi Frankon Kultúráért Alapítvány. Az idei seregszemle annyiban hasonlít a két korábbihoz, hogy a Sitkei Színkör előadását kivéve valamennyi színdarabban francia nyelven beszélnek a szereplők. Az alapítvány által felkért egyetemisták álló szervezőgárda az ez évi prog-

## Minden évben találunk beteg rókát

# Ebzárólat a megyében

### Munkatársunktól

Nemrégiben veszett rókát találtak Makó külterületén. A megbízott kerületi főállatorvos, dr. Kocsiné Sándor ezért ebzárólat rendelt el az Igási út–Rács út–Rákos-Királyhegyes országút–Királyhegyesi út, illetve a Településtudományi Kht. telepét a Királyhegyesi úttal összekötő dűlő és az S. Bálint-dűlő által határolt részen. A március 19-én meghozott rendelkezés értelmében kilencven napon át minden kutyát és macskát elzárva kell tartani az érintett területen. Kutyák esetében elég a megkötés is, ha így más állattal vagy emberrel nem tudnak érintkezésbe lépni, bár zárt udvarban ettől is eltekinthet a tulajdonos. Az ebeket tartási helyükről csak pórázon vezetve, szájkosárral lehet kivinni – ez alól a vadászok, valamint a fegyveres testületek kutyái kivételek. A pástorkutyákat is csak szájkosárral szabad őrzésre használni. Az érintett területen a szabadon talált kutyákat, macskákat befogják és a gazda kártalanítása nélkül elpusztítják. Makón viszonylag gyakran kell ebzárólat elrendelni, szinte mindig veszett róka felbukkanása miatt. Ilyen főként a külterületi részen fordul elő, évente egy-két alkalommal.



Bár a makói ebzárólat csak a város egy részére vonatkozik, de másutt sem árt az elővigyázatosság. (Fotó: Schmidt Andrea)

## Legeltetési tilalom is a Tiszán innen

# Légiakció a veszethez

Csongrád megyében az elmúlt évben 23 veszett állatot jelentettek az állat-egészségügyi állomáson. Az országban az utóbbi 10 évben 3 ember halálát okozta a veszethez. Ugyanebben az időszakban Csongrád megyében emberáldozata nem volt e betegségnek. Ezen a héten a Duna–Tisza közötti területen folytatódott a nyugati országokban már több éve zajló rókaimmunizációs program, aminek célja a veszethez esetek számának drasztikus csökkentése.

Ebzárólatot és legeltetési tilalmat rendeltek el Csongrád megye Tisza vonaláig húzódó területein az április 17-től tartó rókaimmunizációs akció miatt. A Nyugat-Magyarországon már évek óta tartó ró-

kaveszethez elleni program az idén első ízben „lépte át” a Duna vonalát, és folytatódik a Duna–Tisza közötti területen.

A Csongrád Megyei Állat-egészségügyi és Élelmiszer-ellenőrző Állomás igazgató-helyettesének, dr. Szűcs Lászlónak tájékoztatása szerint a repülőkről négyzetkilométerenként húszasával ledobott, csalétekbe burkolt, kellemetlen szagú vakcinákat a rókák megeszik, s ezektől immunissá válnak a veszethez szemben. Az ország keleti része felé haladó programtól a szakemberek azt várják, hogy drasztikusan csökkenjen a veszett rókák száma, hiszen az esetek 90 százalékában a betegséget rókától kapják meg más állatok, köztük a

gazdasági haszonállatok. Csongrád megyében az elmúlt évben 23 veszett állatot jelentettek, ám a veszethez kapcsolatos legnagyobb problémát mégsem a gazdasági károk jelentik, hanem az, hogy betegség állatról emberre is áterjedhet, s halálos kimenetelű lehet. Az ÁNTSZ járványügyi osztálya vezetőjének, Tombác Zsuzsánának információja szerint, az országban az utóbbi 10 évben 3, halállal végződő eset történt veszethez miatt, Csongrád megyében emberáldozata nem volt az utóbbi tíz esztendőben.

Az ideális a teljes veszethezmentesség elérése lenne, de ehhez több, 3-4 éves vakcinaszóró akciószorozatra van szükség az egész ország terü-

letén. Arra a kérdésre, hogy mikor folytatódik tovább, a Tiszától keletre fekvő területeken is a rókaveszethez elleni hadjárat, az állategészségügyi szakember nem tudott válaszolni, mert mint mondja, ez elsősorban pénzkérdés. A Duna–Tisza közé eső területen április 27-én fejezik be a rókaimmunizációs program idejű akcióját, ezt követően még három hétig érvényben lesz Csongrád megye Tiszáig terjedő részén az ebzárólat és a legeltetési tilalom. Ezen a területen a következő veszethez elleni bevetés szeptember végén, október elején lesz, s akkor is, mint most, elkerülnek a zártkerteket, a tavakat és a folyókat.

**Kalocsai Katalin**

## Lopott Audit árultak

Egy lopott Audit adott volna vissza tízezer márkáért jogos tulajdonosának két személy, amikor a rendőrök a magyar–jugoszláv határhoz közel, egy erdőben lefűlelték őket. A 4 millió 500 ezer forint értékű Audi A4-est a Dugonics térről lopták el, s ezután kínálták fel eredeti gazdájának, hogy tízezer márkáért visszavásárolhatja a gépkocsit. A két férfit őrizetbe vették, ellenük lopás alapos gyanúja miatt indították eljárást.

## Kaktuszok

A kaktuszok szúrós tüskéi és gyönyörű virágai sokakat lelkesítenek. A Szegedi Ifjúsági Házban ma, délután 2-től 6-ig tekinthető meg ezekből, a cserepekben nevelt ritka növényekből nyíló kiállítás és vásár, szombaton és vasárnap reggel 9-től délután 6-ig várják az érdeklődőket.

## Rendőrörsöket avattak

Két rendőrörsöt is avattak tegnap Csongrád megyében, a hagyományos, Szent György napja közelében megrendezett rendőrnapi bevezető-jelentést. A sándorfalvi és a kiszombori örsök avatásánál jelen volt Lajtár József, a Belügyminisztérium helyettes államtitkára és Szerencsés László ezredes, az ORFK közrendvédelmi főosztályának vezetője.

Öt esztendeje foglalkozik a rendőrség a sándorfalvi rendőrök felállításának gondolatával – mondta el dr. Lukács János ezredes, megyei főkapitány. A sándorfalvi kirendeltség Szatymaz és Dóc közrendvédelmi feladatait is ellátja, összesen 13 ezer emeber és 144 négyzetkilométer tartozik működési területébe. A 152 négyzetméteres hivatal az ORFK 3 millió forintos támogatásával sikerült kialakítani a körzeti megbízotti hivatal épületében. Az örsön nyolc rend-

őr teljesít majd szolgálatot. A tegnap avatott két hivattal együtt összesen 13 vidéki örs működik a megyében, ám to-

vábbi 18 település jelezte, hogy szívesen fogadná a rendőrök hasonló jelenlétét. A főkapitány szerint szakmai



forrás

## JUTALMAZOTT ELŐFIZETŐK.

A Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. jutalomsorsolást tartott azon ügyfelei között, akiknek befizetési egyenlege nem mutatott hátralékot, ugyanakkor 2001. január 31-ig befizették az egész éves hulladékszámítási díjat. Tegnap délután, a környezetgazdálkodási kht. ügyfélszolgálati irodájában a szerencsés nyertesek személyesen vehették át a társaság ajándékait. A kht. ötven ügyfele visszakapta az egész éves hulladékszámítási díjat. Ötöt előfizetőjét színes televízióval, illetve videomagnóval ajándékozta meg a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht.

**OPERETT- ÉS MUSICALGÁLA.** A Békéscsabai Jókai Színház művészeinek előadását tekinthetik meg április 21-én, szombaton, 19 órától az MTESSZ-klubban (Kígyó u. 4.). A fellépő művészek: Szilágyi Annamária, Paczuk Gabi, Stennhol Erika, Marton Róbert és Bródy Norbert. Jegyek a helyszínen válthatók.

**TIZEDIK** születésnapját ünnepli a Jóga a mindennapi életben egyesület szegedi csoportja. A jubileumon, április 21-én, szombaton, az alsóvárosi kultúrházba várják a jóga iránt érdeklődőket. A 16 óraor kezdődő program sorozat látogatói gyermek- és felnőtt-jógabemutatóval, indiai énekekkel, vegetáriánus ételkóstolóval várják, valamint előadást tart Kovács Károly, az egyesület magyarországi vezetője is.

**OKTOGON-NAPOKAT** tartanak a piarista szakkolégiumban (Lechner tér 2/A) április 21-22-én, ezen a hétvégén. Szombaton délután 5 órától J. Habberger cseh és szlovák szakértő előadását hallgathatják meg az érdeklődők, ezt este 8-tól a Molnár Dixieland Band fellépése követi az alsóvárosi kultúrházban. Vasárnap fél tízkor gulyásfőzés, alkotóházi program kezdődik a kollégiumban, délután fél 3-kor Dinnyés József előadóművész lép fel. A rendezvényt filmvetítés zárja, valamint az alsóvárosi kultúrházban táncház a Kender és a Rozsdamárnó zenekarokkal.



A sándorfalvi örs 13 ezer polgár nyugalmát szolgálja. (Fotó: Gyenes Kálmán)

**H. Sz.**

**K. B.**